



# POŘÍČSKÝ ZPRAVODAJ



*Jaro je v plném rozpuku a jarní práce vrcholí nejen na zahrádkách a na polích, ale také v lesích. V sobotu 25. března uspořádali členové místního Mysliveckého spolku Posázaví brigádu, při které ve svárovském lese postavili několik set metrů dlouhou oplocenku. Ta bude chránit sazeničky jedlí před zvěří. Jedliček bude na Svárově během dubna vysázeno na dva a půl tisíce.*

## ■ Slovo úvodem

Vážení a milí čtenáři,

V prosincovém zpravodaji jste se dočetli o projektech, které se v letošním roce v obci chystáme dokončit. Jsem rád, že přípravy mnoha z nich během zimy a jara výrazně pokročily, jak se ostatně dočtete v tomto vydání. Ulice *V Uličkách* projde kompletní obnovou asfaltových povrchů a odvodnění za téměř 5 milionů Kč. Práce začnou již v červnu a na několik týdnů jistě omezí život zdejších obyvatel. Výsledkem ale bude ulice moderního stříhu s jasně vymezeným prostorem pro automobily, parkování i novým chodníkem pro pěší od KLENOT k autobusové zastávce. Opravit jsme plánovali i další ulice, bohužel, ministerstvo pro místní rozvoj zatím stále nevyhlásilo příslušný dotační titul, ze kterého jsme opravy silnic v předchozích letech pravidelně financovali. Vyhlášení dotačního programu má již nyní několikaměsíční zpoždění a není jasné, zda k němu vůbec dojde.

Bez ohledu na rozhodnutí ministerstva se ale nových asfaltových povrchů dočkají i obyvatelé Hvozdcce. Tamní silnice jsou po loňské stavbě kanalizace stěžejí sjízdné. Také na Hvozdcce se bude stavět během letních měsíců a je důležité, aby všichni řidiči sledovali vyznačené objízdné trasy. Frekventovaná cesta na Pecerady

a Týnec bude během léta neprůjezdná. O začátku výstavby Vás samozřejmě budeme včas informovat.

V dubnovém zpravodaji se dočtete také o přípravě nového dětského a fitness hřiště v zahradě obecního úřadu, které postavíme ještě letos, ale také o plánech dlouhodobějších. Úkolem příštích dvou až tří let bude mimo jiné přestavba někdejší ordinace praktické lékařky v přízemí obecního úřadu na knihovnu a infocentrum se sociálním zařízením. To zároveň poslouží jako zázemí pro návštěvníky hřiště, o kterém píší výše.

Na závěr mi dovoluji podělit se s Vámi o ještě jednu potěšující zprávu: po dohodě se Správou železnic bude během krátké doby zbořena "čekárna pro cestující" na vlakovém nádraží neboli původní toalety, které v posledních letech využívají téměř výhradně opilci a bezdomovci ke svým rejzům. Slušný pocestný se tomu místu vyhýbá obloukem. Významně pokročila také jednání o převodu a prodeji drážních pozemků. Věřím, že již během tohoto funkčního období bude více než dvacetiletá anabáze u konce, prostranství od železničního přejezdu až k sokolovně bude v majetku obce a my zde podle návrhu architektů konečně vybudujeme důstojné veřejné prostranství. Plány k tomu máme již připravené a Vy si je můžete prohlédnout například na webu obce. Krásné jarní dny Vám všem!

**Mgr. Jan Kratzer**  
starosta obce

## KONTAKTUJTE NÁS!



## ■ Opravy komunikací začnou v létě

Největší investiční akcí letošního roku bude kompletní obnova silnic a odvodnění v ulicích V Uličkách a na Hvozdcí. Opravu ulice V Uličkách provede firma BES s.r.o. z Benešova, která ve výběrovém řízení podala nejnižší cenovou nabídku, a to necelých 5 mil.Kč. Kdo bude silnice opravovat na Hvozdcí zatím není jasné, protože výběrové řízení na zhotovitele v těchto dnech teprve probíhá. Rozpočet této akce je přes 5 mil.Kč. Na Hvozdcí i V Uličkách se bude stavět v období mezi 15. červnem a 31. říjnem. Přesný termín zahájení i dokončení prací bude upřesněn a my Vás o něm včas informujeme, stejně jako o případných dopravních omezeních.

## ■ Architekti plánují novou knihovnu

Od loňského září, kdy se lékaři z přízemí obecního úřadu přestěhovali do svých nových ordinací v KLENOTECH, řešíme otázku, jak volné prostory v Sázavské ulici využít. A zatímco do bývalé zubní ambulance se ještě na konci roku přesunula kancelář terénní sociální pracovnice, prostory po praktické lékařce zůstávají nevyužité. To by se ale již brzy mohlo změnit. Krásná poloha obecního úřadu na soutoku potoka a řeky s velkou zahradou vybízí k tomu, aby se přízemí radnice s venkovním prostorem propojilo a otevřelo se široké veřej-

## ■ K lékařům brzy po chodníku

Společně v novou asfaltovou komunikaci a odvodnění ulice V Uličkách plánujeme letos vybudovat také nový chodník pro pěší od KLENOT k autobusové zastávce v Pražské ulici (naproti bývalé hasičské zbrojnici). Prvním krokem bylo omezení "divokého" parkování podél hlavní krajské komunikace naproti stavebninám. Rádi bychom touto cestou poděkovali obyvatelům a majitelům domů v Pražské ulici, kteří obratem a s pochopením zareagovali na naši písemnou výzvu a výrazně omezili

## ■ Zahrada pod obecním úřadem ožije

V zahradě obecního úřadu vyroste během letošních letních prázdnin zbrusu nové hřiště určené nejen dětem, ale i dospívajícím a dospělým. Park bude rozdělen na dvě zóny – ti nejmenší se vydovádí třeba na prolézacím hradě s klouzačkou, na pískovišti nebo houpačkách, starší návštěvníci si užijí fitness prvky určené k protahování a posilování, které doplní oblíbené basketbalové hřiště a stolní tenis. Všechny herní a cvičební prvky budou vyrobeny z akátového a dubového dřeva, k občerstvení návštěvníků poslouží pítka a hřiště bude od počátku oplocené. Cena díla je přibližně 1,5 mil.Kč, přičemž 85 procent z této částky by měla pokrýt dotace Středočeského kraje. První návrhy tohoto projektu byly na webových stránkách obce zveřejněny již na konci loňského roku; rádi bychom touto cestou poděkovali rodičům a také zaměstnancům naší mateřské školy za zpětnou vazbu a cenné podněty, které jsme využili při přípravě finální podoby projektu. *S tou se můžete seznámit na webu obce. K projektové dokumentaci Vás rychle zavede i QR kód u tohoto článku.*



nosti. Rada obce proto zadala odborníkům pod vedením pana Ing. Arch. Jana Vaněčka (který mimo jiné působí jako městský architekt města Týnec nad Sázavou) zpracování projektu na přestavbu bývalé ordinace a čekárny na veřejnou knihovnu s infocentrem. Obojí nyní v Poříčí chybí. Se zahradou by měl být interiér propojen průchozí terasou. V zahradě samotné pak již letos vznikne nové dětské a volnočasové hřiště. O přípravách projektu Vás budeme průběžně informovat na stránkách zpravodaje i na webu obce!

parkování osobních aut v těchto místech. V lednu se nám také od Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových podařilo bezúplatným převodem získat pozemek, který k odstavování vozů léta sloužil a na kterém nový chodník vznikne. Na přelomu února a března jsme pak na stavební úřad podali žádost o vydání stavebního povolení. Pokud vše půjde podle plánu, projdete se po novém chodníku ještě v létě. Zajímá Vás, jak bude nový chodník a parkoviště v Pražské ulici vypadat? Na webu obce

najdete již nyní projektovou dokumentaci! Plány si do svého chytrého mobilního telefonu nebo tabletu načtete rychle také prostřednictvím tohoto QR kódu!



## ■ Z čeho máme radost...

- V lednu jsme na Krajský úřad Středočeského kraje podali žádost o dotaci na pořízení nových protipožárních obleků pro dobrovolné hasiče. Cena čtyř speciálních ochranných oděvů je 100 tis.Kč, z této částky by 80 tis.Kč hradil kraj.
- V KLENOTECH již bydlí první nájemníci. Další byty zůstávají k dispozici pro potřeby našich občanů. Máte o bydlení v KLENOTECH zájem? Obratě se na obecní úřad, rádi Vám sdělíme bližší informace. Byty jsou určeny nejen seniorům, ale také zdravotně postiženým, rodičům samoživitelům i dalším potřebným. Podmínkou je trvalý pobyt žadatele v Poříčí nad Sázavou.
- V sobotu 1. dubna jsme se vydali již poněkolkáté na úklid obce. Celorepublikové akce Uklidme Česko se zúčastnili dobrovolníci také z řad poříčských myslivců, hasičů a další.
- Skladem máme další kompostéry na zahradní odpad. Máte zájem? Zavolejte na obecní úřad – kompostéry o objemu 1000 litrů do domácností rozdáváme zcela zdarma.

## ■ Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

V sobotu 15. dubna se uskuteční tradiční jarní svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu. Na návěs můžete přivést například starý nábytek, elektroniku (televize, počítače, lednice, pračky apod.), koberce, ale také barvy, laky nebo použité baterie. Naopak do kontejnerů nelze odložit střešní krytiny ani jiné stavební sutě (betony, cihly, lepenky apod.), proto ho, prosíme, nevozte. S jeho likvidací Vám pomůže specializovaná odpadová firma. Kontejnery budou na návsi vedle prodejny COOP přistaveny od 8 do 9 hodin. Odpad na návěs nevozte před začátkem svozu ani později.

## ■ Nepalte zahradní odpad. Zavolejte raději na úřad

S příchodem jara se v mnoha domácnostech rozbíhají zahradní práce. Stejně jako každý rok na jaře i na podzim si Vás dovoluujeme požádat: **nepalte zahradní odpad**. Raději zavolejte nebo napište na obecní úřad; ve smluveném termínu Vám ochotně a zdarma až na zahradu přistavíme kontejner na větve, trávu, listí i spadané ovoce. V pracovní dny kontejnery přivážíme v jeden den a odvážíme den následující. Kontejnery zavezené v pátek se odváží v pondělí (na naplnění tak máte celý víkend). Kontejnery objednávejte na tel. 317 779 415 nebo emailu obec@poricinadsazavou.cz.

## ■ Atletická legenda ve škole

V souvislosti s udílením cen vítězům celoroční běžecké soutěže zaměstnanců společnosti Mars Wrigley navštívila v úterý 21. února naši obec paní Jarmila Kratochvílová, která letos slaví 40. výročí svého dosud nepřekonaného světového rekordu na dráze 800 m. Její o rok starší rekord v hale, ale na trati 400 m, byl překonán teprve nedávno.

Jarmila Kratochvílová se setkala také s dětmi z naší základní školy a po vyprávění o sportu došlo i na společný běh na venkovním atletickém oválu. Moderní sportoviště bylo vybudováno v roce 2017 a z převážné části ho svým štědrým darem obci a škole zaplatila právě firma Mars Wrigley.

„Cesta k velkému cíli bývá někdy neúprosná. Není ani krátká ani snadná a zvládnete ji, jen když se opravdu rozhodnete a budete přesně vědět, za čím jdete. Když máte pevnou vůli, když svému rozhodnutí všechno podřídíte, a hlavně když to, co děláte, milujete. A přitom důvěřujete sami sobě i těm nejbližším kolem, kteří vás při cestě za cílem doprovázejí,“ zaznělo při setkání atletické legendy s dětmi.

„Chtěla jsem vyhrávat a věděla jsem, že pro své sny musím dřít. Ale opravdu nejdůležitější je mít rád to, co děláte. Protože to vám pomůže v okamžicích, kdy musíte zdolávat překážky, nebo když chcete přestat po té cestě vůbec jít,“ doplnila Jarmila Kratochvílová. Slavná atletka si s dětmi nejen zaběhala, ale společně si také popovídaly a nechyběla ani autogramiáda.



Fotografie: Pavla Tikovská

## ■ Pečovatelskou službu můžete využít i v Poříčí

Pečovatelská služba TŘI je nyní ještě dostupnější. Nově pečujeme v regionu 20 km od Čerčan, a to od pondělí do neděle. Pomoc se zvládnutím běžných úkonů péče o sebe sama, domácnost, asistenci při osobní hygieně, zajištění a podání stravy, pomoc s nákupy či

úklidem, zprostředkování sociálního kontaktu, podporu při chůzi a aktivizační činnosti nabízíme v domácím prostředí všem, jež jsou z důvodu věku, omezení či zdravotního postižení závislí na pomoci druhých. Naše péče vychází z přání klienta a aktuální situace v rodině,

péči plánujeme vždy společně. Zajišťujeme také potřebné kompenzační pomůcky, poradíme a pomůžeme s příspěvkem na péči.

Více informací: tel. 731 480 350,  
e-mail: PS@hospic-cercany.cz.

**Autor: TŘI o.p.s.**



## ■ Vítání ptačího zpěvu i jara

Přemýšlíte, jak oslavit příchod jara? A co třeba na některé z obecních akcí? **V sobotu 29. dubna** se společně vypravíme na procházku s ornitology z Českého svazu ochránců přírody. Sraz je v 8 hodin na můstku přes potok u základní školy (Potoční ulice). Dvuhodinová procházka s výkladem a odchytem ptáčků do předem připravených sítí a jejich kroužkováním vede lesem, a doporučujeme proto pevnou obuv.

**V neděli 30. dubna v 18.00 hodin** postaví dobrovolní hasiči na návsi májku, kterou předtím pentlemi ozdobí přítomné děti a slečny. Hasiči májku staví tradičním způsobem pouze s použitím lan a žebříků. Krátce po setmění se na návsi rozhoří také hranice s čarodějnicí. Pivo a limo na místě zajištěno, buřty na opečení si přineste vlastní. *Omlouváme se tímto za drobnou chybu ve stolním kalendáři na rok 2023, kde je stavění májky a pálení čarodějnic chybně uvedeno v sobotu.*

Milovníci sportu si pak jistě nenechají ujít slavný závod horských kol BIKE TRANS POŘÍČÍ, aneb o pravý Žižkův kalich, který se letos pojede již po patnácté. Startuje se v sobotu 13. května v 11 hodin na Homolce; trasy jsou připravené pro všechny věkové i výkonnostní kategorie.

## ■ Na sněhu to umí každý, aneb biatlonu fandily davy



V sobotu 18. března se na Homolce sešli všichni milovníci biatlonu a dobré nálady. Na autokrosově trati se toho dne konal již 4. ročník recesistické Místní soutěže v biatlonu, který i tentokrát přilákal zástupy fanoušků. Na pěkně rozblácenou trať plnou překážek a náročných disciplín se vydalo 10 závodníků - 6 mužů a 4 ženy. V mužské kategorii se jako 1. umístil Petr Novotný, pro 2. místo si dojel Jan Cháb a na 3. místě skončil Richard Puška. Kategorii žen ovládla famózním výkonem Andrea Růžičková, 2. místo patřilo Monice Soukupové a 3. příčku obsadila Karolína Kváčová. Děkujeme všem fanouškům i běžcům za účast na tomto jedinečném sportovním podniku.

## ■ Soustředění žáků devátých tříd

Ve čtvrtém březnovém týdnu vyrazili devátáci na netradiční školní výlet. Vydali se do Jizerských hor na naši oblíbenou chatu Slovanka, kde máme pro školní akce skvělé zázemí.

A v čem byl výlet netradiční? V rámci pobytu se žáci připravovali na přijímací zkoušky na střední školy. Dopoledne a navečer absolvovali blok matematiky a blok češtiny, při nichž počítali příklady, řešili rovnice, rýsovali geometrické útvary, četli texty, vypracovávali jazykové, slohové i literární úkoly. Zároveň si ověřili, zda zvládnou přijímací test v časovém limitu, a vyhodnotili, jakého bodového zisku dosáhnou. V průběhu celého týdne žáci pilně pracovali a v testech se postupně zlepšovali. Někteří se také zdokonalovali v angličtině.

Odpoledne jsme trávili venku na čerstvém horském vzduchu, vyráželi jsme na procházky po okolí. Ve čtvrtek jsme využili možnosti podívat se na přehradu v Josefově Dole. Cesta uvnitř hráze byla doplněna zajímavým výkladem. My, učitelé, doufáme, že i díky této akci budou žáci na přijímací zkoušky dobře připraveni a dostanou se na „vysněné“ školy.

Mgr. Iva Červenková

